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REMARQUE IMPORTANTE

Ce scooter nautique individuel est destiné unique-
ment a la course. L'utilisation de ce scooter doit étre
limitée aux zones ou événements prévus.

Lisez attentivement le présent manuel avant d’utiliser ce scooter nautique. Ce
manuel doit accompagner le WaveRunner en cas de vente.
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Declaration of Conformity

Name of PWC Manufacturer: YAMAHA MOTOR CO., LTD.
Address: 2500 Shingai, Iwata, Shizuoka 438-8501, Japan

Name of Authorised Representative: YAMAHA MOTOR EUROPE N.V.
Address: Koolhovenlaan 101, 1119 NC Schiphol-Rijk, The Netherlands

CONFORMITY
Directives Standards

X | CISPR 12
X | EN 61000-6-2

X1 | Directive 2004/108/EC relating to electromagnetic compatibility (EMC).

DESCRIPTION OF CRAFT AND ENGINE
Craft model Identification Number, startingfrom: [J {P|-[Y/AIM/H 0i0:0{1 Fi4i1:5]

Brand name : YAMAHA

Model name / Commercial name : SJ700B-P / Super Jet
Type of craft : Personal Watercraft
Type of Propulsion : Petrol engine

Engine Power (kW) : 485

Length / Beam of hull (meter) : 2.24/0.68

IMPORTANT NOTICE:
This personal watercraft is intended solely for racing within the European Union, as it has not been certified for compliance
with the requirements of Directive 94/25/EC relating to recreational craft.

Name /Title: Y. Henmi / General Manager of Engineering Section, WV Business Unit
(identification of the person empowered to sign on behalf of the manufacturer)
Signature:

ﬁ__,_ﬂ Y .‘-L\:_n 3-’—
’/
(or an equivalent marking)

Date and place of issue: 1st/ June / 2014, Shizuoka, Japan
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Au propriétaire/pilote
Merci d’avoir choisi un scooter nautique
Yamaha.
Le présent manuel de I'utilisateur contient
des informations dont vous aurez besoin
pour assurer un fonctionnement, une mainte-
nance et un entretien corrects de votre scoo-
ter nautique. Pour toute question concernant
le fonctionnement ou la maintenance de
votre scooter nautique, veuillez vous adres-
ser a un concessionnaire Yamaha.
Ce manuel ne constitue pas un cours de na-
vigation ou de sécurité nautique. S’il s’agit de
votre premier scooter nautique, ou si vous
changez pour un type de scooter nautique
que vous ne connaissez pas bien, pour votre
propre confort et votre propre sécurité, sui-
vez une formation ou un entrainement adé-
quat avant d’utiliser le scooter nautique seul.
Un concessionnaire Yamaha ou une organi-
sation nautique se fera par ailleurs un plaisir
de vous recommander des écoles de naviga-
tion locales ou des instructeurs compétents.
Dans ce manuel, les informations particulié-
rement importantes sont signalées de la ma-
niére suivante :

& Triangle de mise en garde. Il sert a vous
avertir que vous risquez de vous blesser.
Respectez tous les messages de sécurité qui
apparaissent apres ce symbole pour éviter

tout risque de blessure, voire la mort.
FWJ00072

A&\ AVERTISSEMENT

Un AVERTISSEMENT indique une situa-
tion susceptible de présenter un danger
qui, si elle ne peut étre évitée, pourrait en-
trainer de graves blessures, voire la mort.

FCJ00092
ATTENTION

La mention ATTENTION signale les pré-
cautions spéciales a prendre pour éviter
d’endommager le scooter nautique ou
d’autres biens.

REMARQUE:

L’indication REMARQUE signale toute infor-
mation importante destinée a faciliter ou a
expliciter les procédures.



Informations importantes concernant le manuel

FJU40411

En raison de la politique d’amélioration conti-
nue des produits de Yamaha, ce produit peut
ne pas correspondre exactement a celui dé-
crit dans le présent manuel. Les spécifica-
tions sont sujettes a modification sans préa-
vis.

Le présent manuel doit étre considéré
comme partie intégrante du scooter nautique
et doit 'accompagner méme en cas de re-

vente.
FJUS0213
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Numéros d’identification
Inscrivez le numéro d’identification primaire
(PRI-ID), le numéro d’identification du scoo-
ter (CIN) et le numéro de série du moteur
dans les espaces encadrés afin de faciliter la
commande des pieces de rechange chez un
concessionnaire Yamaha. Notez et conser-
vez également ces numéros d’identification
en lieu slr pour le cas ou votre scooter nau-

tique serait volé.

FJU30272

Numéro d’identification primaire (PRI-
ID)

Le numéro d’identification primaire (PRI-ID)
est indiqué sur une plaque fixée a l'intérieur
du compartiment moteur. (Cf. page 24 pour
plus d’informations sur les procédures de dé-
pose et d’installation du capot.)

MODELE :

SJ700B-P (SuperJet)

o
/

1 Emplacement du numéro d’identification
primaire (PRI-ID)

MODEL[ |

PRI-1.D.

FaD[__ ]
YAMAHA MOTOR CO., LTD
MADE IN JAPAN
PAYS D’ ORIGINE JAPON

Fl4Dl- [ [ [ [ |]

FJU36461
Numéro d’identification du scooter

(CIN)

Le numéro d’identification du scooter (CIN)
est imprimé sur une plaque fixée a la coque
du cété tribord a I'arriere.

= e

1 Emplacement du numéro d’identification
du scooter (CIN)

JP-YIAML OO

FJU40641 . L.
Numéro de série du moteur

Le numéro de série du moteur est indiqué sur
une plaque fixée sur le groupe moteur. (Cf.
page 24 pour plus d’informations sur les pro-

—_—
————————
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cédures de dépose et d'installation du ca- Fu4t742 i ot
pot;J P ! ! ! Etiquette de date de fabrication

Cette étiquette est fixée au silencieux. (Cf.
page 24 pour les procédures de dépose et
d’installation du capot.)

1 Emplacement du numéro de série du mo-
teur

1 Emplacement de I'étiquette de date de fa-
YAMAHA brication

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
MADE IN JAPAN
PAYS D'ORIGINE JAPON
YAMAHA

Manufactured: |LJUJLO00
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Etiquettes importantes
Avant d’utiliser le scooter nautique, consultez les étiquettes suivantes. Si vous avez des ques-
tions, contactez un concessionnaire Yamaha.

DN N

1O >

11 13
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Etiquettes d’avertissement
Si 'une de ces étiquettes est endommagée ou manquante, contactez un concessionnaire
Yamaha pour la remplacer.

y
A WARNING A WARNING
s . continued
WEAR A PE g e ek ot s,,gﬁ":é’g'i% e RIDE WITHINYOUR LIMITS AND AVOID AGGRESSIVE MANEUVERS fo reduce he

an authority-approved PFD that is suitable for personal watercraft (PWC) use.

WEAR PROTECTIVE CLOTHING. Severe internal injuries can occur if
water is forced into body cavities as a result of falling into water or being near

*g;é ust nozzle. Nor e X protect against (M
eful water entry into rectum or vagina. All riders must wear a viet suit bottom

or clothing that provides equivalent protection. (See Owner's Manual.)

Footwear, gloves, and goggles/glasses are recommended.

KNOW BOATING LAWS. Yamaha Motor Co., Ltd. recommends a
minimum operator age of 161 I opel ge

requirements for your state. A boating safety course s recommended and may be
required in your state.

risk of loss of control, ejection, and collision. This is a high performance boat - not a lo1|r. Sharp turns
or jumping wakes or waves can increase the risk of back/spinal injury (paralysis), facial injuries, and
broken legs, ankles, and other bones. Do not jump wakes or waves.

DO NOT APPLY THROTTLE WHEN OTHERS ARE AT REAR OF PWC-tum engine
off or keep engine at idle. Water and/or debris exiting jet thrust nozzle can ca injury.
KEEP AWAY FROM INTAKE GRATE while engine is on. ltems such as long ha, loose
clothing, or PFD straps can become entangled in moving parts resulting
in severe injury or drowning.

AVOID FORCEFUL JET THRUST AND LIMITED
VISIBILITY WHILE REBOARDING. Get to standing or
kneeling position quickly, but do not expose yourself to forceful jet thrust.

'mal swimwear does not adequatel

Jet thrust nozzle

rears old. Know the operator age and training

ATTACH ENGINE SHUT-OFF CORD (LANYARD) fo wrist and keep it Intake
free from handlebars so thet engine stops 'rlépe,rator falls gfh After riding, rel%ove NEVER RIDE AFTER CONSUMING DRUGS OR ALCOHOL Grate
cord from PWG to avoid unauthorized use by children or others. continued on label to the right READ AND FOLLOW OWNER'S MANUAL
— — e
EErEe — [

PORTER UN GILET DE SAUVETAGE. Tout utilisuteur doit porter un gilet de

sauvetage homologué pour les scooters des mers.

PORTER DES VETEMENTS PROTECTEURS. Le choc infligé par la

pénéiration forcée d'eau dans les orifices corporels lors d'une chute ou lors du

contact avec le jet d'eau de la pompe risque de provoguer des lésions graves.

Le port d'un simple maillot de bain ne constitue pas une protection adéquate contre

la puissance de pénétration de l'eau dans le rectum et/ou le vagin. Tout utilisateur

doit porter le pantalon d'une tenue de plongée ou tout autre vétement offrant une
protection semblable. (Voir le manuel d'utilisation.)

Afin de limiter les risques de BLESSURES GRAVES, voire MORTELLES: g'm;gs Le port de chaussures, de gants et de lunettes de plongée est recommands.

CONNAITRE LES LOIS DE NAVIGATION. Lo Yamaha Motor Co., Ltd.
recommande la limite d Gge de pilotage de 16 ans. Vérifier 'age du pilote ainsi que
les exigences quant & ['¢ge prévues par la législation locale. Il est préférable, et parfois
requis par certaines législations, de suivre un cours de sécurité maritime.
ATTACHER LA LANIERE DE L'INTERRUPTEUR D'ARRET DU MOTEUR
Pantalon  ay poignet et | éloigner du guidon ofin que le moteur se coupe bien en cas de chute.
dune’ o Apris utlisation, retirer o laniére du scooter afin de prévenir toute utilisation par
plongée  des enfunts ou des personnes non-aulorisies.  Suite sur l'étiquette de droit

4

GM6-641B1-41

A AVERTISSEMENT

Suite

RESPECTER SES LIMITES ET EVITER LES MANOEUVRES BRUTALES
afin de limiter tout risque de perte de contrile, d'éjection et de collision. Il s'agit d'un
véhicule & hautes performances et pas d'un jouet. Des virées brusques ou le saut de
sillages ou de vagues accroit le risque de blessures au dos, voire de paralysie, de
blessures au visuge et de fractures diverses. Ne jamais sauter des sillages ni des vagues.
NE PAS DONNER DES GAZ LORSQUE DES PERSONNES

SE TROUVENT DERRIERE LE VEHICULE: couper le moteur ou laisser tourner au
ralenti. Eau et ou débris projetés par la pompe pourraient causer des blessures graves. ~ cile  LIRE ET RESPECTER LES INSTRUCTIONS DONNEES DANS LE

NE PAS S'APPROCHER DE LA GRILLE D'ADMISSION lorsque le moteur tourne. ¢=mss>  MANUEL D'UTILISATION.

Pomee. Cheveus longs, vétements amples ou laniéres de gilet de suuvetage risquent
détre happés, ce qui pourrait provoquer des blessures, ou méme une noyade.
EVITER LES POUSSEES PUISSANTES ET LA MAUVAISE VISIBILITE
LORS DU REEMBARQUEMENT. Se metire rapidement debout ou o genouz,
tout en veillant 6 ne pas s'exposer & un jet puissant.

NE JAMAIS PILOTER APRES AVOIR ABSORBE DE L' ALCOOL, DES
DROGUES OU CERTAINS MEDICAMENTS,

GM6-641B1-50
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A WARNING A WARNING
continued
Collisions result in more INJURIES AND DEATHS than any ’ .
other type of accident for personal watercraft (PWC). TAKE EARLY ACTION to avoid collisions. Remember,
PWCs and other boats do not have brakes.
TO AVOID COLLISIONS:
DO NOT RELEASE THROTTLE WHEN TRYING TO STEER
:gj:gscgr::ﬁ;:';vvagc’?:gple' away from objects - you need throttle tosteer. Always check
) N 7 {"~en . .
Be alert for conditions & z&s tsr:r(::itLe a;\(;l Zteenng controls for proper operation before
that limit your visibility or arting P
block your vision of others. Follow navigation rules and state/province and local laws
that apply to PWCs.
OPERATE DEFENSIVELY at safe speeds and keep a safe See Owner's Manual for more information
distance away from people, objects, and other watercraft. '
*Do not follow directly behind PWCs or other boats.
*Do not go near others to spray or splash them with water.
» Avoid sharp turns or other maneuvers that make it hard for
others to avoid you or understand where you are going.
* Avoid areas with submerged objects or shallow water.
continued on label to the right
'YAMAHA 'VABAHA
GM6-641B2-00 ‘GM6-641B2-10
7 8

Les collisions sont la
cause principale des
BLESSURES ET DECES
d'utilisateurs de scooter
des mers.

POUR EVITER LES
COLLISIONS:

ETRE CONSTAMMENT
a l'affut de personnes,
d'objets et d'autres bateaux.
Etre conscient des conditions
limitant sa visibilité ou celle
des autres embarcations.
PILOTER AVEC PRUDENCE
a des vitesses raisonnables et garder une
distance de sécurité entre le scooter et toute
personne, objet et embarcation.

s L R g

Suite sur l'étiquette de droite,

GM6-64182-40

Suite
Ne pas suivre une autre
embarcation de trop prés.
* Ne pas se rapprocher d'autrui
en vue de l'éclabousser.
* Eviter les virages brusques
ou toute manoeuvre qui risque de
mettre un autre pilote en danger ou
ui l'empéche de pouvoir déterminer
clairement la direction que ['on prend.
* Eviter les endroits ou flottent des
objets et les eaux peu profondes.

REAGIR RAPIDEMENT en vue d éviter les
collisions. Garder a l'esprit que les bateaux
nlont pas de freins
NE PAS LACHER LES GAZ LORSQUE L'ON
ESSAYE DE S'ELOIGNER d'objets - une poussée
Scessaire G la direction du scooter des mers.
Toujours s'assurer avant le départ que l'accélérateur
et la direction fonctionnent correctement. Suivre les lois de
navigation ainsi que les législations nationales, provinciales
et locales concernant les scooters des mers.
Voir le manuel d'utilisation pour plus d'informations.

GMe6-641B2-50
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AWARNING

A AVERTISSEMENT

Gasoline is highly flammable and explosive. A fire or
explosion could cause severe injury or death. Shut
engine off. Refuel in well ventilated area away from
flames or sparks. Do not smoke. Avoid spilling gasoline.
Wipe up spilled gasoline immediately.

Open hood to ventilate fuel vapors from engine
compartment before starting engine. Do not start
engine if there is a fuel leak or a loose electrical
connection.

| GASOLINE AND OIL MIXING RATIO : 50:1

L’ est trés infla ble et explosible. Un incendie

ou une explosion risquent de provoquer des blessures graves,
voire mortelles. Couper le moteur. Faire le plein dans un
endroit bien aéré et éloigné de toute flamme ou étincelle.

Ne pas fumer. Eviter de renverser de l'essence. Essuyer
immédiatement toute coulure d'essence.

Ouurir le capot pour évacuer les vapeurs d’essence du
compartiment tl:to moteur avant de mettre le moteur en marche.
Ne jamais mettre le moteur en marche en cas de fuite
d’essence ou si un branchement électrique est desserré.

RAPPORT DE MELANGE D'ESSENCE ET DHUILE : 50:1

10

F1N-6415B8-10

A AVERTISSEMENT

o APPLICABLE POUR LA FRANCE SEULEMENT
e En France : permis de conduire et immatriculation obligatoire.
* Navigation en mer autorisée entre 300 métres et 1 mille nautique.
® Entre O et 300 meétres, se réféver aux instructions nautiques locales affichées. Sinon, régle
énérale : vitesse maxi 5 noeuds (9Km/h) dans cette zone.
e Utiliser les chenaux obligatoires de sortie lorsqu’ils existent.

® Respecter les régles de priorité.

® Consulter la météo avant de sortir en mer.
* Une conduite
d’entretien YA

*Gilet de sauvetage obligatoire-Fusée et bout de remorguage a bord.
* Ne jamais conduire sous Uinfluence de l'alcool ou de drogues.

Gf/;ponsable et un contréle quotidien de votre machine suivant le manuel
AHA seront garants de votre sécurité.

e
YAMAHA

GAT-6416H-20

11

12

WAWARNING / AVERTISSEMENT / & %‘\

Do not touch or remove electrical parts when
starting or running the engine.

Ne pas toucher ou retirer les piaces électriques
lors du démarrage ou de la marche du moteur.

BEEHIEBERICEMSBNTIEEL.
\_YANAHA

J/
BBG-GM—OO/

A WARNING

Be sure to connect breather
hose to battery. Fire or
explosion could result if
not connected properly.

A AVERTISSEMENT

Bien veiller a brancher la Mise & lair
durit de mise a l'air  la

batterie. Un mauvais branchement

risque d'étre & l'origine d'un

incendie ou d'une explosion.

\.__YAMAHA

Breather hose

F1N-641DB-10
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Autres étiquettes

C€

YAMAHA MOTOR CO., LTD.
SHIZUOKA  JAPAN

YAMAHA 4GB-2155A-00

14
IMPORTANT NOTICE

INTENDED SOLELY
FOR RACING

YAMAHA

F1N-6413S-00

Cette étiquette indique le sens approprié pour placer le scooter nautique chaviré en position
verticale.

15




N Informations de sécurité

FJU30683

La sécurité d’utilisation de ce scooter nau-
tique est conditionnée par I'utilisation de
techniques de conduite appropriées, ainsi
que par le bon sens, le jugement correct et
I'expertise de I'utilisateur. Avant d’utiliser
ce scooter nautique, assurez-vous que
son utilisation est autorisée par les lois,
réglements administratifs et reglement, et
utilisez toujours le scooter nautique en to-
tale conformité avec les exigences et li-
mites en vigueur. Tout utilisateur doit
connaitre les exigences suivantes avant
de piloter le scooter nautique.

e Avant d’utiliser le scooter nautique, lisez le
présent manuel de I'utilisateur, le manuel
pratique de pilotage, la fiche d’instructions
de pilotage et toutes les étiquettes appo-
sées sur le scooter nautique. Ces informa-
tions devraient vous permettre de mieux
comprendre le scooter nautique et son
fonctionnement.

e N’autorisez aucune personne a piloter ce
scooter nautique avant qu’elle n’ait lu elle
aussi le présent manuel de I'utilisateur, le
manuel pratique de pilotage, la fiche d’ins-
tructions de pilotage et toutes les éti-
quettes.

FJU30701

Restrictions concernant les
personnes habilitées a utiliser

le scooter nautique

e Yamaha recommande que le pilote soit 4gé
au minimum de 16 ans.

Les adultes doivent superviser |'utilisation
par les mineurs.

Connaissez les exigences locales concer-
nant I’age et la formation du pilote.

e Ce scooter nautique est congu pour le
transport du pilote. Le scooter nautique ne
peut accepter plus d’une personne a la
fois.




N Informations de sécurité

FJU30762

Régles de navigation
Contrblez en permanence la présence de
personnes, d’objets et d’autres véhicules
nautiques. Méfiez-vous des conditions qui
limitent votre visibilité ou génent votre vi-
sion des autres.

JUSEL > < .

Ja i O aY

Pilotez de maniére défensive, a vitesse
contrélée, et conservez une distance de
sécurité par rapport aux personnes, objets
et autres véhicules nautiques.

Ne suivez jamais directement un scooter
nautique ou d’autres embarcations.

Ne passez pas a proximité de personnes
pour les éclabousser.

Evitez les virages brusques ou toute ma-
nceuvre qui empécherait les autres de vous
éviter facilement ou de savoir ou vous allez.
Evitez les zones contenant des objets im-
mergés ou les zones d’eau peu profonde.
Réagissez a temps pour éviter les colli-
sions. Rappelez-vous que les scooters
nautiques et autres embarcations n’ont
pas de freins.

Ne relachez pas le levier d’accélération
lorsque vous essayez d’éviter des objets ;
vous avez besoin de propulsion pour pou-
voir manceuvrer. Contrélez toujours les gaz
et la direction avant de démarrer le scooter
nautique.

Ne dépassez pas vos limites et évitez toute
manceuvre agressive de maniére a réduire

les risques de perte de contréle, d’éjection
et de collision.

Il s’agit d’'une embarcation a hautes perfor-
mances, pas d’un jouet. Les virages serres,
les sauts par-dessus les sillages ou les va-
gues peuvent augmenter le risque de bles-
sure au dos/a la colonne vertébrale (paraly-
sie), de blessures au visage et de fractures
diverses (jambes, chevilles, etc.). Ne sautez
pas par-dessus les sillages ou les vagues.
Ne pilotez pas le scooter nautique en eau
agitée, lorsque le temps est mauvais ou la
visibilité faible ; cela pourrait provoquer un
accident grave, voire mortel. Faites atten-
tion aux conditions météorologiques.
Consultez les prévisions météorologiques
et examinez la situation en cours avant de
sortir avec votre scooter nautique.
Comme pour tout autre sport nautique,
vous ne devez pas piloter votre scooter
nautique sans étre accompagné. Si vous
vous éloignez de la rive au-dela de la dis-
tance que vous pouvez couvrir a la nage,
faites-vous accompagner par une autre
embarcation ou scooter nautique, tout en
veillant a respecter une distance de sécu-
rité. Simple question de bon sens !

Ne conduisez jamais le scooter nautique
dans une eau dont la profondeur est infé-
rieure a 60 cm (2 ft) a partir du bas de
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I’appareil ; vous risqueriez de heurter un
objet immergé et de vous blesser.

60 cm (2 ft)

e Ce scooter nautique n’est pas équipé d’un
éclairage permettant la navigation de nuit.
Ne sortez pas aprées le coucher du soleil ou
avant 'aube ; vous augmenteriez le risque
de collision avec une autre embarcation et
donc de graves blessures, voire la mort.

e Respectez les régles de navigation, ainsi
que les lois régionales et locales s’appli-
quant au scooter nautique.

FJU30782

Régles d’utilisation

e Toutes les personnes utilisant le scooter

doivent porter un vétement de flottaison in-
dividuel (VFI) agréé par les autorités com-
pétentes et convenant pour [Iutilisation
avec un scooter nautique individuel.
Portez des vétements de protection. Vous
risquez de graves blessures internes en
cas de pénétration forcée d’eau dans les
cavités du corps a la suite d’'une chute
dans I'eau ou si vous vous trouvez trop
pres de la tuyére de poussée.

Un maillot de bain normal ne constitue pas
une protection adéquate contre la pénétra-
tion forcée d’eau dans le rectum ou le va-
gin. Tous les utilisateurs doivent porter un
pantalon de combinaison de plongée ou un
vétement offrant un degré de protection
équivalent. Il peut s’agir de vétements tail-
Iés dans un tissu épais, a la trame serrée,
solides et étroitement ajustés, comme le
denim, mais en aucun cas du spandex ou
autre tissu similaire tel que celui utilisé
dans les culottes de cyclistes.

1 VFl agréé
2 Culotte isotherme

Il est recommandé de porter des protec-
tions oculaires pour protéger les yeux du
vent, de I'eau et de I’éblouissement lorsque
vous pilotez votre scooter nautique. I
existe des sangles de fixation pour protec-

10
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tions oculaires qui leur permettent de flot-
ter au cas ou elles tomberaient a I'eau.

Il est recommandé de porter des chaus-
sures et des gants.

C’est a vous de décider si vous voulez por-
ter un casque lorsque vous pilotez pour
votre plaisir. Vous devez savoir qu’un
casque peut vous offrir une protection sup-
plémentaire dans certains types d’acci-
dents, mais qu’il peut également vous
blesser dans d’autres circonstances.

Le casque est destiné a fournir une cer-
taine protection a la téte. Bien que les
casques ne puissent vous protéger contre
tous les chocs possibles, ils peuvent limiter
les blessures en cas de collision avec un
bateau ou un autre obstacle.

Un casque peut parfois aussi représenter
un danger potentiel. En cas de chute dans
I’eau, par exemple, le casque risque de
prendre I'eau et la tension ainsi provoquée
au niveau du cou risque de provoquer une
suffocation, de graves blessures perma-
nentes au cou, voire méme la mort. Le
casque peut également augmenter le
risque d’accident s’il réduit votre champ de
vision ou votre acuité auditive, s’il vous dis-
trait ou augmente votre fatigue.

Comment décider si, pour vous, les béné-
fices potentiels du casque en termes de
sécurité dépassent les risques potentiels ?
Evaluez vos conditions de navigation per-
sonnelles. Considérez les facteurs comme
votre environnement de navigation, votre
style de conduite et votre habileté. Envisa-
gez également les possibilités de conges-
tion du trafic et les conditions de la surface
de 'eau.

Si, compte tenu de toutes ces considéra-
tions, vous optez pour le port d’'un casque,
choisissez-le avec soin. Cherchez un
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casque destiné a I'utilisation avec un scoo-
ter nautique individuel, si possible. Si vous
comptez participer a une compétition en
circuit fermé, conformez-vous aux exi-
gences de I'organisme responsable.

Ne pilotez jamais le scooter apres avoir ab-
sorbé de I'alcool, des médicaments ou de
la drogue.

Pour des raisons de sécurité et pour assu-
rer le bon fonctionnement du scooter, ef-
fectuez toujours les contrbles préalables
décrits a la page 33 avant d’utiliser le scoo-
ter.

Le pilote doit toujours garder les deux
pieds ou genoux sur la plate-forme de pilo-
tage lorsque le véhicule est en mouvement.
Si vous levez les pieds, vous augmentez le
risque de perdre I'équilibre ou de heurter
avec les pieds des objets en dehors du
scooter.

S=

Si vous étes enceinte ou en mauvaise
santé, demandez toujours a votre médecin
si vous pouvez utiliser ce scooter nautique
sans danger.

N’essayez pas de modifier ce scooter nau-
tique.

Toute modification apportée a votre scoo-
ter nautique peut en réduire la sécurité et la
fiabilité, le rendre dangereux ou rendre son
utilisation illégale.
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e Attachez le cordon du coupe-circuit de sé-
curité a votre poignet gauche et mainte-
nez-le dégagé du guidon de maniere que le
moteur se coupe automatiquement en cas
de chute. Apres toute utilisation, détachez
du scooter le cordon du coupe-circuit de
sécurité afin d’empécher tout démarrage
accidentel ou toute utilisation non autori-
sée par des enfants ou d’autres personnes.

Contrblez attentivement la présence de
baigneurs et restez a I’écart des zones de
baignade. Il est difficile de repérer les na-
geurs et vous risquez de heurter acciden-
tellement quelqu’un dans I’eau.

Veillez a ne pas étre heurté par un autre ba-
teau. C’est a vous de faire attention au
trafic ; les autres pilotes peuvent ne pas
vous observer. S’ils ne vous voient pas ou
si vous manceuvrez plus rapidement que
les autres pilotes ne s’y attendent, vous ris-
quez une collision.

Conservez une distance de sécurité entre
vous et les autres scooters nautiques et
bateaux et faites également attention aux
cables de ski nautique ou aux lignes de
péche des autres bateaux. Respectez les
“Regles de sécurité nautique” et regardez
toujours derriere vous avant d’effectuer un
virage. (Cf. “Regles de sécurité nautique” a
la page 14.)

FJU30841
Equipement recommandé
Les éléments suivants doivent étre transpor-

tés a bord de votre scooter nautique :

e Avertisseur sonore
Vous devez transporter un sifflet ou tout
autre avertisseur sonore pouvant étre uti-
lisé pour avertir d’autres embarcations.

¢ Dispositifs de signalisation visuelle de dé-
tresse
Il est recommandé qu’un dispositif pyro-
technique, agréé par les autorités compé-
tentes, soit conservé dans un conteneur
étanche sur votre embarcation. Un miroir
peut ét